



昨天，天气阴冷。市民出行裹得严实。

记者 唐严 摄

与你聊天

今起天气逐渐好转
但早晚气温在0℃左右

□记者 陈胜男

事实证明，昨天宁波和降雪的缘分仍然是差了些。今起甬城逐渐放晴，市民只有静待冷空气和暖湿气流能在下一回配合默契，给宁波制造一场浪漫的初雪。

按照平日累积的生活经验，昨天白天阴沉沉的天气其实很像是要下雪的样子，但下午市区却又出了会儿太阳。天气不断地变化着，其背后就是两个天气系统在博弈，最终只是南部局地飘了点雨丝，难觅雪的踪影。

市气象台首席预报员钱燕珍告诉记者，昨天之所以没办法促成降雪的出现，主要是西北气流压制住了南面的降水系统，没有降水也就无所谓降水形式的转变了。

一般情况下，促成降雪需要两方面

的因素：其一是存在降水的形式，其二是气温满足条件。前者为降雪提供了水汽条件，后者包含地面气温与中高层气温，降雪时地面气温起码在3℃以下，而1500米至3000米的中高空气温则低于0℃。只有这些条件均满足，下雪才顺理成章。

今起天气日渐好转。据市气象台预报，今天我市阴转多云，明天多云到晴。今明我市偏北风3至4级。昨天市区最低气温4.2℃，最高气温7.1℃，今起早晚气温徘徊至冰点上下，有薄冰。今天市区最低气温0℃，最高气温8℃；明天-1℃—9℃。

冬季一旦天气趋于稳定，空气质量或多或少都会呈现下降的趋势。昨天我市再次出现轻度污染的情况，而本周之后的天气均以晴好为主，雾霾可能会再次抬头。

两日天气

14日 阴转多云 偏北风3—4级 0℃—8℃
15日 多云到晴 偏北风3—4级 -1℃—9℃

微健康



大吃大喝容易诱发急性胰腺炎

临近春节，形形色色的聚会不少。推杯换盏、大鱼大肉虽然尽兴，但也引发了一些饭桌上的意外。

急性胰腺炎是消化内科最常见的急腹症之一。医生认为，饮酒是急性胰腺炎最主要的诱因。油腻的饮食也会刺激胰腺过度分泌胰液，进而诱发急性胰腺炎。急性胰腺炎发作时，患者会产生剧烈的腹痛，有的还会出现恶心呕吐等症状。

据统计，约80%的患者经过输液、禁食等治疗后就能好转。约20%的患者

会发展为重症胰腺炎，治疗起来就比较困难了，经常会合并严重的感染和多器官功能衰竭，情况是非常凶险的。

市李惠利医院消化内科主任医师黄志刚提醒，再过半个多月就是春节了，这段时间大小聚会多，大家要注意节制饮食。席间少喝酒特别是高度数的白酒，少吃动物内脏、油炸食品等高热量的食物。多吃些豆制品、鱼虾和粗粮。肥胖人群要注意控制体重，患有胆石症和高脂血症的人是胰腺炎的高危人群，要加强随访，密切观察。

童程红 吕方伟

微公益

海曙青少年宫本周有科普活动
免费体验券明起可领取

为丰富中小学生寒假生活，海曙区青少年宫联合海曙区文明办等单位，将于本周末举办“冬日暖阳，快乐体验”中小学生寒假社会实践公益活动。该活动分为多个体验板块，有益智有趣的科学挑战营、怀旧经典的“时光隧道”游园会、精彩绝伦的民间手工艺DIY等。

此次活动面向宁波市中小学生，同

时欢迎外来务工人员子女、留守儿童参加。具体活动时间为1月18日8:30—11:30；1月19日8:30—11:30。活动地点在海曙区青少年宫。感兴趣的学生和家长，可于1月15日起到海曙区青少年宫门卫处免费领取活动体验券，领完为止。

成良田 池瑞辉

微提醒



今年雨雪冰冻天气力争不封道

昨天，来自市公路应急抢险中心的30名抢险队员在镇海完成应急军训等培训，分赴全市公路应急一线基地。同时，全市应急除雪设备全部到位，迎战今年春运。公路管理部门预测今年春运期间可能遭受大面积雨雪天气，公路保畅通任务艰巨。目前，市公路局应急中心联合县级10支应急队伍实行24小时值班制。

公路部门提醒，雨雪冰冻天气，桥梁、隧道温度低，积雪情况严重，公路部门在杭州湾跨海大桥、象山港大桥、舟山大桥等地设置大型除雪车等设备，第一时间除雪，力争不封道。在特大雨雪天气，为保障安全，还有可能短期关闭高速公路。宁波路政96266热线24小时开通，在恶劣天气情况下，如果对高速公路等情况不清楚的，可以电话咨询。吴明京 郑伟

今年春运水路运输有两个变化

据港航部门介绍，今年春运水路运输有两个变化：一是新增了象山石浦港旅游航线，该航线预计将成为今年春运增加0.4万人次的客流量。二是大榭—普陀山高速客船航线停航，去年

春运该航线的客流量为1.86万人次，但由于经营原因，该航线大榭水上客运站于去年10月25日起已停业，请市民别走冤枉路。

吴明京 俞平

明日起市公交新辟818路公交线

昨日记者从市公交总公司获悉，为方便庄市片区市民公交出行，同时填补线网空白，决定自明天起，新辟818路（公交庄市站—公交庄市站）公交线路。

单向线路走向为陈倪路、逸夫路、兴海南路、庄市大道、兴庄路、聚兴路、明海南路、庄市大道、同心路、钟包路、逸夫路、汉塘路、同心路、庄市大道、宁镇公路、思源路、同心路、汉塘路、逸夫路、钟包路、同心路、庄市大道、明海南路、聚兴路、兴庄路、庄市大道、兴海南路、逸夫路、陈倪路至公交庄市站。单向站点设置：公交庄市站、兴海

南路、柳岸晨韵（佩珍医院）、汤家庙、庄市浅水湾小区（宁波第五医院）、庄市菜市场、明海商业广场（乐购）、丽景华府、江南第一学堂、合生国际城、水木清华（宁大花园）、杨家、宁镇公路、宁波大学、商帮文化公园东、宁波帮博物馆。水木清华（宁大花园）、合生国际城、江南第一学堂、丽景华府、明海商业广场（乐购）、庄市菜市场、庄市浅水湾小区（宁波第五医院）、汤家庙、柳岸晨韵（佩珍医院）、兴海南路、公交庄市站。冬夏令首末班发车时间分别为6:00和20:00。票价2元，市民卡不通用。

林诗舟 毛敏尔

微发布



招录高校毕业生社保补贴明起申报

2013年度中小微企业招用高校毕业生社保补贴即将发放，符合条件的企业可以在1月15日至2月28日期间，按纳税口径向同级政府人力社保部门申报。

中小微企业申报社保补贴需要符合以下条件：新招用的高校毕业生为毕业两年内首次就业，与企业签订2年以上的劳动合同，按规定办理就业登记手续；

企业为高校毕业生缴纳职工基本养老、基本医疗、失业、工伤、生育社会保险费；办理就业登记、签订劳动合同和缴纳社会保险费必须为同一家企业；企业申报社保补贴时，新招用的高校毕业生必须处于在职状态。此外，2012年度已申报过的人员，仍在申报单位工作的，可继续申请2013年度社保补贴。

罗湘波 任社

江北44个小区完成二次水改

昨天江北城管发布信息，江北区完成了2011年开始启动的44个小区中高层住宅二次供水设施改造计划，涉及江北区370幢中高层住宅，受益居民19100户。

改造后，二次供水设备将由市自来水总公司进行统一管理。中高层住宅用户还能实现远程抄表到户。

边城雨 孙思拓

周日有“苏轼的山水词”阅读沙龙

1月19日下午2:00，宁波诗社社长、宁波大学人文与传媒学院教授李亮伟，将在宁波大学园区图书馆一楼音乐厅主

讲《从苏轼的山水词中学会旅游》的阅读沙龙。感兴趣的市民可直接前去参加。

顾嘉懿 陈金菊

天一讲堂本周六讲击剑运动

1月18日下午2:00，宁波诺丁汉大学主管、英国布里斯托大学硕士曹皎炜与资深击剑教练杨林，将一起做客宁波市图书馆“天一讲堂”，带来题为《格斗

中的芭蕾——揭秘击剑运动》的讲座。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台免费领取入场券。

顾嘉懿 洪敏

福彩



第2014006期 基本号：06 07 09 10 25 26 28 特别号：22
6+1 第2014006期 基本号：2 7 0 0 2 8 生肖码：猪
15选5 第2014013期 基本号：02 03 04 11 13
3D 第2014013期 开奖号码：6 1 3 开奖号码以浙彩中心公告为准